

走近冬奥

聚焦欧洲圣诞经济：“中国礼物”不缺席

波兰是“中国制造”商品西行进入欧盟的门户。在首都华沙近郊,有一座专门销售中国商品的“中国商城”。圣诞节前夕,华沙中国商城的六栋商业大楼里每天熙熙攘攘,货架上各类应季节日商品琳琅满目,商户们忙着接待一批又一批顾客。

一位店主告诉记者:“我们这里的所有产品都是中国制造,有装饰品、圣诞礼物袋,还有许多给孩子们礼物。今年的销售额相当不错,比去年好得多。”

这位店主说:“我们不仅有来自波兰的客户,也有来自白俄罗斯、乌克兰、拉脱维亚和爱沙尼亚等邻国的客户。”

华沙中国商城开业于1994年,经过二十多年的经营,已在当地乃至整个中东欧建立了很高的知名度。

商城负责人多米尼克·扎瓦茨基说:“我们很自豪,因为我们能直接对接制造厂商,这意味着我们能为客户提供非常实惠的价格,而且他们可以节省寻找不同商品的时间。我们现在有六栋商业大楼和1000多个商铺,还有四个大仓库。”

随着圣诞节进入倒计时,英国市面上圣诞货品同样供不应求,“中国制造”成为抢手货。

“在今天的西方市场,圣诞节期间

的中国消费非常受欢迎。人们确实非常喜欢它们,所有的商店都有大量备货。”英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里告诉记者。

佩里的父亲老佩里被誉为中英关系的“破冰者”。1953年,时任伦敦出口公司董事长的老佩里和多名英国工商界代表突破西方对新中国的封锁访问北京,开启了最早的对华贸易对话。

佩里回忆说,当时中国的贸易伙伴向父亲,他的公司是否会进口一些中国传统产品,如玉器、饰品等等,父亲这样做了,这些商品很快大受欢迎。

“中国改革开放后,很多人搬到了东海岸的城镇,他们开始大量生产出口到欧洲和北美市场的商品。我们的公司就参与其中,帮助来自云南、深圳和中国其他地方的餐具和瓷器打入美国和欧洲市场。我们花了很多时间帮助他们了解西方市场需要的设计和尺寸,以及如何为商品选择正确的颜色。那是一段非常有趣的光彩。”

见证“中国制造”逐步走进英国人的生活,佩里说:“虽然这些商品通常根据英国风俗习惯制作,但它们也让英国消费者更加了解中国文化和历史。”

“我希望你们能继续向我们的市场出口这些产品,这是发展两国人民

友谊与合作的良好途径。”他说。

数据显示,全球圣诞用品约80%来自中国,而中国生产的圣诞用品约80%来自浙江义乌。

尽管今年欧洲人的圣诞节因为变异新冠病毒奥密克戎毒株的加速传播而笼罩阴影,但义乌厂家的生产和市场运营没有停。疫情阴霾下,来自中国的五彩缤纷的圣诞用品,让欧洲人感受到浓浓的节日气氛。

义乌市圣诞用品行业协会秘书长蔡勤亮说:“总的来看,今年圣诞用品的销售情况比去年要好,较去年销量提升了22%。”

蔡勤亮表示,不同市场的客户对圣诞用品有着不同的喜好,义乌厂家会相应调整设计和生产,更好地服务用户需求。“比如南美洲、俄罗斯等地区的客户喜欢气氛比较热闹、色彩更热烈的产品,而欧洲的客户喜欢素净一些的,工艺上比较精致的,对于产品的环保等级要求比较高。”

来自义乌的“中国礼物”顺利抵达欧洲,离不开国际物流供应链的支持。作为串联中国和欧亚大陆的重要铁路枢纽,自新冠疫情暴发以来,中欧班列安全高效的优势进一步凸显。

作为中国铁路成都局集团公司重

庆机务段司机,江彤2011年有幸成为中欧班列的首发司机,10年来陪伴中欧班列一起走过。

江彤负责中欧班列(成渝)从重庆到四川达州的驾驶任务。重庆沙坪坝团结村中心站是中欧班列西部通道的重要站点。

今年1月1日,中欧班列(成渝)号在重庆、成都正式发车,这是我国首次批准两地中欧班列统一品牌。截至今年6月底,中欧班列(成渝)号已累计开行2877列,约占全国开行总量的36%。在此带动下,中欧班列(渝新欧)开行总量已超过8000列,开通线路已超过30条,辐射亚欧26个国家40多个城市。

圣诞前夕,一列列中欧班列满载圣诞树、圣诞服装、玩具等货物,从中国驶往万里之遥的欧洲。“圣诞节来临之前,我们的货运量增加,中欧班列的班次也增加了,比平时更多、更繁忙。”江彤说。

全球物流巨头DHL快运公司全球首席执行官约翰·皮尔逊说:“今年中国外贸保持增长势头,主要得益于全球经贸贸易回暖带动对中国商品的需求增加,以及中国产业链稳定。中国是世界经济复苏的重要引擎之一,将继续保持稳定的复苏和增长。”(据新华社)

张家口冬奥村(冬残奥村)开展全要素测试

据新华社张家口12月22日电(记者秦婧、杨帆)为全面检验整体运行状态,从12月21日开始,张家口冬奥村(冬残奥村)利用一天半的时间开展全要素测试,进一步查漏补缺,改进工作,以更完美的状态迎接冬奥会和冬残奥会。

张家口冬奥村(冬残奥村)位于张家口赛区核心位置,向南距古杨树场馆群10分钟车程,向北距云顶滑雪公园12分钟车程,行车3分钟即可到达太子城高铁站。作为各国运动员及随队官员的“赛时之家”,这里将提供住宿、餐饮、医疗、交通、健身、娱乐、商业等方面服务。

记者现场采访了解到,本次测试严格执行“全流程、全要素、场景化、实战化”标准,贯彻“应测尽测,测高峰测交叉”要求,通过团队运行全流程测试、政策全要素模拟、设施设备实战化检测、应急预案场景化等实战化演练,发现问题,整改问题,解决问题,确保赛时运转顺畅。

此次测试最大的特点就是“全”,共设置餐饮保障、居民服务、核酸采样、商业服务、交通场站、开闭幕式演练等8个常规科目27个场景,设置运动员意外受伤急救、火情扑救和人员疏散等4个应急演练科目,参加人员总数达到2493人,其中参加测试人

员1099人,组成69个代表团和1个观察团,服务保障人员1394人。共设有公寓1669套,房间2117个,模拟让不同国家、不同代表团入住到不同组团,以运动员为中心,按照赛时标准进行全方位体验,不断完善提升服务。

疫情防控方面,张家口冬奥村(冬残奥村)依据赛时疫情防控要求,制定了“1+1+15+37”的疫情防控体系:“1+1”分别是一个整体方案和一个应急防控方案,“15”为15个专项方案,“37”是37个具体的实施方案。将疫情防控体系落实到了具体工作的各个环节,进一步优化疫情防控方案和应急预案。

北京冬奥组委奥运村部副部长、张家口冬奥村场馆运行团队主任贾凯表示,此次测试坚持测高峰与测交叉相结合,硬要素与软要素相结合、集中测试与自行测试相结合,进一步推动各类施工、设备器材安装调试、物资移入的全面完成,同时重点岗位人员全部到岗。“此次我们旨在磨合提升各业务团队的协同配合水平,以及高峰状态处置能力,做好充分准备,为赛时场馆的安全有序运行提供坚实保障。”

据了解,张家口冬奥村计划于2022年1月23日正式开村,1月27日正式开村,共运行53天,至3月16日张家口冬残奥村闭村。

开拓进取,努力实现中德关系新发展

国家主席习近平21日晚同德国总理朔尔茨通电话。两国领导人表达了继续推动中德友好合作,促进中欧关系发展的良好意愿。这次通话为实现中德关系新发展领航定向,为中德加强务实合作注入新动力,为中德、中欧携手应对全球性挑战注入正能量。

从战略高度牢牢把握两国关系大方向,是中德关系行稳致远的“定盘星”。中德都是有重要影响的大国,两国关系发展得好,不仅符合两国和两国人民根本利益,也有利于世界和平稳定。中方始终从战略高度和长远角度看待中德关系。在通话中,习近平主席回顾历史、面向未来,以“充足的活力、耐力、韧力、潜力”概括半个世纪来中德关系发展的经验和特质,并提出推进中德关系新发展的三个“坚持”:坚持从战略高度把握两国关系大方向;坚持以务实态度积极推动两国互利合作;坚持携手应对挑战,为全球治理作出新贡献,

为中德全方位战略伙伴关系的未来发展指明清晰方向和路径。朔尔茨表示,德方愿意本着相互尊重、相互信任的精神,同中方一道努力,推动德中全方位战略伙伴关系进一步发展。

持续深化务实合作,是推动中德关系不断破浪前行的“主引擎”。中德都致力于在平等互利基础上扩大双方共同利益。2020年以来,中德两国努力克服疫情影响,推动双方各领域合作总体保持积极向好发展势头,双边经贸合作实现逆势增长。中国已连续5年成为德国最大贸易伙伴。面向未来,双方应该继续把平等互利的合作基调,推动中德合作继续走深走实。双方应该用好政府磋商等双边对话交流机制,做大做强合作基本盘,积极开辟新能源、绿色和数字经济等新的合作领域,释放服务贸易增长潜力,加强在共建“一带一路”框架内合作。德方也表示希望与中国加强清洁能源、数字经济、服务业等

领域务实合作。

作为中欧合作“领头羊”,中德合作深入发展也将为中欧加强合作持续注入强大动力。中欧是全球两大独立自主的力量,有着广泛战略共识和共同利益。追求和平与发展是双方的共同心愿。当前全球抗击新冠肺炎疫情和推进世界经济复苏正处于关键时期,面对日益增多的全球性问题和不断上升的不稳定性不确定性,中欧作为全球两大重要力量,有责任加强合作,团结应对。双方应该从更广阔维度看待中欧关系,客观全面地相互认知,理性平和、建设性地处理差异分歧。朔尔茨表示,愿以建设性态度促进中欧关系发展,并希望中欧投资协定早日生效实施。

中德加强在国际事务中协调合作,为加强全球治理注入正能量。中德作为世界重要经济体和具有影响力的大国,作为全方位战略伙伴,需要承担起历史责任,为加剧动荡的国际

形势注入更多稳定因素。双方应该加大在国际事务中协调配合,为抗击新冠肺炎疫情、促进疫苗公平分配、推动全球特别是发展中国家疫后复苏、应对气候变化、实现减贫和可持续发展等涉及全人类共同命运的问题找到切实可行方案。德方表示,德中双方在应对气候变化和抗击新冠肺炎疫情等全球性挑战方面合作密切,就阿富汗、伊朗核等地区问题沟通密切,德方愿同中方在国际事务中共同维护多边主义。

事实证明,只要中德双方坚持巩固和深化互信,本着平等相待、聚焦合作、互利共赢的相处之道,就能推动双边关系不断取得新发展,办成许多造福两国和两国人民以及世界的大事,共同为推动人类和平与发展事业作出新贡献。(据新华社)

新华国际时评

(上接第一版)

习近平表示,12月20日,澳门特别行政区举行了庆祝回归祖国22周年的活动,借此机会,向广大澳门同胞致以节日的问候和祝福。

习近平指出,一年来,澳门保持稳定发展良好态势。有效防控新冠肺炎疫情,努力实现“动态清零”,同内地保持人员正常往来。澳门经济逐步复苏,困难群体和小微企业得到扶助。维护国家安全的法律制度和执行机制不断完善。澳门特别行政区第七届立法会选举顺利完成,“爱国者治澳”原则得到进一步落实。中央公布实施《横琴粤澳深度合作区建设

总体方案》,澳门融入国家发展大局迈出新步伐。中央对贺一诚行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平表示,新冠肺炎疫情在全球持续蔓延,对各国经济社会产生了严重影响。经过这次疫情,澳门社会各界对澳门经济结构方面存在的问题认识更加清醒,对澳门发展的路向思考更加深刻。祖国始终是澳门保持长期繁荣稳定的坚强后盾,中央将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针,继续支持澳门积极推进经济适度多元发展,不断书写具有澳门特色“一国两制”成功实践新篇章。



闽南日报社公益广告